



REPUBLIKA CRNA GORA  
JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD ZA OPŠTINE  
PODGORICA, CETINJE, DANILOVGRAD I KOLAŠIN  
Broj: 03- 9103  
Podgorica, 11.12.2012. godine

AKCIJA ZA LJUDSKA PRAVA --HRA

PODGORICA

U vezi vašeg zahtjeva dostavljamo vam izvještaj socijalnog radnika na ime Ajkunić Behim iz Podgorice sa stalnim mjestom boravka u ul Vrela Ribnička bb na dalju nadležnost.

DIREKTOR  
  
Vesna Stojanović

## SOCIJALNA ANAMNEZA

### OPŠTI PODACI:

Ajkunić Behim je rođen 1979.g., u Podgorici i živi u zajedničkom domaćinstvu sa sinovima Ajkunić Smail rođ. 1999., i Sanel sinom rođenim 2000.g. Imenovani nije pohađao školu, po zanimanj je NK-a radnik i nalazi se na evidenciji Zavoda za zapošljavanje.

### SOCIJALNI STATUS PORODICE

Ajkunić Behim je dugo godina bio u vanbračnu zajednicu sa Čobić Elmirom i iz te zajednice ima četvoro djece: Smail, Sanel, Elmir i Ramadan. Usled poremećenih bračnih i porodičnih odnosa supruga Elmira napusta zajednicu 2008.g., i od tada više puta se vraća i ponovo napusta zajednicu sa tim što djeca Elmir i Ramazan su kod majke..U jednom periodu ovo dvoje djece je bilo smješteno kod djede Ajkunić Smaila kojije primao n.n., po osnovu porodičnog smještaja, da bi posle kraćeg perioda djeca bila ponovo vraćena majci.

Izlaskom na terenu 10.12.2012.g., porodica Ajkunić Behima se nije zatekla na datoj adresi ali se može ustanoviti da isti živi u izuzetno lošim stambenim uslovima. Baraka je sagrađena od lima, salonita iverice i svega šta se može naći na smetlištu, ne posjeduje sanitarni čvor i nije uslovna za stanovanje. Naime od pojedinih susjeda smo u saznanju da imenovani povremeno živi tu, ponekada je kod rodaka.

### ZDRASTVENO STANJE PORODICE

Zdrastveno stanje porodice je loše iz razloga jer Behim ima D.G.-F-20 G-40 i česte epi napade, više puta je hospitalizovan u KBC-u Podgorica.

Sin Smail je takođe lošeg zdrastvenog stanja, naime usled rušenja objekta tkz. Aljo Hot na dijete se obrušila betonska ploča i od tada je stalno pod ljekarskim nadzorom, nepokretan je, i usled čestih epi napada je izgubio fiziološku kontrolu.

Dva puta do sada podnošen je zahtjev za ostvarivanje prava na tuđu njegu i pomoć drugog lica na ime Ajkunić Smaila. Ali su zahtjevi odbijeni od strane ljekarske komisije, iz razloga jer oboljene nije predviđeno zakonom kao medicinska indikacija za ostvarivanje ovog prava.

### PREDLOG I MIŠLJENJE SOCIJALNOG RADNIKA

Što se tiče porodice Ajkunić Behima ovaj Centar je uvijek izlazio u susret i pomagao porodici u skladu sa zakonskim mogućnostima, naime korisnik je MOP-e od 2006.g., neprekidno, u iznosu od 91,50e, dva dječija dodatka od po 19,00 e. Behim je takođe korisnik n.n., po osnovu Tuđe njege i pomoći u iznosu od 63E, svake godine uputi se anamneza nadležnim institucijama kojima se isti obrati za pomoć sa predlogom da mu se odobri novčana pomoć, ove godine anamneza je poslata u februaru 2012.g. Vladi Crne Gore—Generalnom sekretarijatu-, s predlogom od 500E. (međutim namamo povratnih informacija da li je ovaj novac uplaćen na odgovarajući

Ž.R.) Takođe ova porodica koristi sve subvencije koje su odobrene od strane Vlade Crne Gore --( subvencija na električnu energiju, ), obaviješten je i upućen na pravo korišćenja n.n. za putne troškove .  
Ponekada korisnici socijalno davanja imaju pravo na manje novčane pomoći( 10, 20E) od strane ovog Centra da bi se trenutno prevazišla teška situacija ( kupovinom vreće brašna , kupovinom lijeka koji je neophodan , kupovinom putne karte itd..  
Kao i svi korisnici MOP/e i porodica Ajkunić je za djecu školskog uzrasta imala pravo na besplatne udžbenike, koji su bili obezbijedjeni od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja i Ministarstva prosvete.  
Centar za socijalni rad nije u mogućnosti da obezbeđuje smještaj ovakvim porodicama, jer ne raspolaže stambenim objektima .

Socijalni radnik  
Mugoša Manda

*Mugoša Manda*